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Kod uredaja za osvetljavanje skazaljki je 
poznato, da se radi osvetljavanja skazalj
ki upotrebljuje reflektovana svetlost od 
kakve svetiljke koja je postavljena u sre
dini pleče sa brojevima. U jednom takvom 
uredaju za osvetljavanje je taikode postolje 
svetiljke postavljeno u jednoj od šupljih 
osovina koja nosi jednu skazaljku, cime i- 
pak samo treba da bude jsmanjena udaije- 
nost same svetiljke, koja se nalazi izvan 
šuplje osovine, cd skazaljke i ploče sa bro
jevima. Pošto kod ovih uredaja za osvet- 
ljavanje skazaljki mora relativno velika 
površina da se osvetli, to je dejstvo osvet
ljavanja tako malo, da je praktično isklj.u- 
čena upotreba ovog načina osvetljavanja 
kod veiikih časovnika.

Dalje je postao poznat uredaj za osvet- 
ljavanje, kod kojeg je postavljeno više 
izvora svetlosti iza površine ploče sa bro
jevima, i kod kojeg reflektori, koji su pri- 
tvrdeni na skazaljkama, bacaju svetlost na 
skazaljkine površine. I kod ovog uredaja 
za osvetljavanje je nezadovoljavajuče isko- 
riščenje svetlosti, pošto su izvori svetlo
sti relativno daieko od skazaljki koje tre
ba da se psvetle. i osim toga svi svetlosni 
zrači bivaju projektovani samo preko jed- 
nog reflektora. Dalji nedostatak ovog ure
daja za osvetljavanje sastoji se u torne, što 
izvor svetlosti uslovpava znatne razmere 
rupe u koju treba da se smesti, ai koja sa 
■ -orinr.m nalazi u zidu izmedu skazaljki : 
pogonsko,g mehanizma koji ih pogoni.

Ovim pronalaskom bivaju otstranjene 
nezgode, koje su vezane sa: poznatim ure- 
dajima za osvetljavanje skazaljki, i biva 
obrazovan uredaj za osvetljavanje, koji o- 
mogučuje veoma povoijno iskoriščenje 
svetlosti na taj način, što je svetiljka po
stavljena u šupljoj osovini koja pogoni mi
nutno skazaljku. Time, što je, kao što je 
pretstavljeno u primeru izvodenja, svetilj
ka tako postavljena u oblasti skazaljke za 
pokazivanje časova, da njena svetlost pre
lazi kroz proreze na minutnoj šupljoj oso
vini j biva bacana na skazaljku za časove,
1 što osim toga podesno pomoču parabo- 
lično izvedenog reflektora biva bacana na 
minutnu skazaljku, može, osim povoijnog 
iskoriščenja svetlosti biti postignuto i ve
oma prosto izvodenje uredaja za osvetlja
vanje.

U slici je pretstavljen jedan primer izvo- 
denja pronalaska, pri čemu su izostavljeni 
svi detaiji koji se neposredno ne odnose 
na pronalazak. U ovoj slici su sa 1 i 2 o\ 
beležene šuplje osovine, od kojih minutna 
osovina 1 biva pogonjena osovinom 9 pre
ko para zupčanika 5, 6, a časovna osovina
2 biva pogonjena preko para zupčanika 7, 
8, pri čemu se ova pogonska osovina 9 na
lazi u vezi sa motornim mehanizmom po
znate vrste koji biva upravljan u zavisno- 
sti od toka' vremena.

Minutna osovina 1 nosi na svom levom 
kraju minutnu skazaijku 10, koja je snab- 
devena paraboličnim reflektorom 11. Ka-
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ko minutna skazaljka 10, tako i časovna 
skazaljka 12 koja je nošena časovno m o- 
sovinom 2, podesno su spreda pokrivene 
staklenom pločom, zaptiveno protiv pra- 
šine i protiv vode.

U oblasti časovne skazaijke 12 minutna 
osovina 1 nosi duguljaste proreze 4, kroz 
koje svetlost od svetiljke 3, koja je postav
ljena u osi obeju osovina, biva bacana na 
površinu časovne skazaijke 12. Svetiljka 3 
biva nošena nepokretnom cevi 16, koja 
pritna dovodne svetiijkine sprevodnike. O- 
va cev, koja osim toga još služi kao nosi- . 
lac reflektora 14, smeštena je aksialno po
menljivo u otvoru nepomičnog kraka 13, 
pri čemu je pomoču jednog ili više zavr- 
tanja 15 osigurana protiv nehotičnog ak- 
sialnog pomeranja. Aksiaina pomenljivost 
cevi 16 dopusta da se svetiljka može toliko 
pomerati unazad da se sa Strane sahatnog 
mehanizma može udobno dohvatiti i u da- 
tom slučaju očistiti ili zameniti.

Primer izvodenja k o ji je pretstavljen u 
slici naravno ne ograničuje misao prona- 
iaska. Tako je pre svega moguče, da sve
tiljka 3, na čije mesto može doči i više 
svetlosnih izvora, umesto da se postavi u 
oblasti skazaijke 12, bude postavljena u 
ravni minutne skazaijke 10 tako, da mi
nutna skazaljka svoju svetlost dobija ne
posredno, a časovna preko reflektora. O- 
sim toga primer izvodenja može biti tako 
izmenjen, da još i druga svetiljka bude 
postavljena u oblasti minutne skazaijke 10, 
koja bi tada reflektor 11 učinila izlišnim.

Najzad se kao primena ovog pronalaska 
može smatrati i raspored u kome svetiljka 
3 ne biva postavljena ni u oblasti časovne 
skazaijke 12 ni u oblasti minutne skazaij
ke 10 nego u delu minutne šupije osovine 
koji se nalazi dalje desno, pri čemu tada 
svetlost, koja služi za osvetljavanje časov
ne skazaijke, biva i na časovnu skazaijku 
12 bacana pomoču drugog reflektora.

Patentni zahtevi:
1. U reda j za osvetljavanje skazaljki, na

ročite za velike časovnike, kod kojeg, radi 
o.svetljavanja skazaljki, biva koriščena re- 
flektovana svetlost sa svetiljke koja je po
stavljena u osi brojne ploče, naznačen ti
me, što je svetiljka (3) postavljena u šup- 
ljoj osovini (1) koja pogoni minutnu ska
zaijku (10).

2. Uredaj za osvetljavanje skazaljki po 
zahtevu 1, naznačen time, što ima samo 
jednu svetiljku (3) koja je postavljena u 
minutnoj šupljoj osovini, i koja je podes
no tako postavljena u višini časovne ska
zaijke (12), da svetlost ove svetiljke di
rektno biva, kroz proreze (4) minutne šup
ije osovine (1), bacana' na časovnu skazaij
ku (12) a osim toga pomoču po sebi po- 
znatog reflektora (11) biva bacana na mi
nutnu skazaijku (10).

3. Uredaj za osvetljavanje skazaljki po 
zahtevu 2, naznačen time, što su prorezi 
minutne šupije osovine u oblasti časovne 
skazaijke (12) izvedeni u duguljastom 
obliku.

4. Uredaj za osvetljavanje skazaljki po 
zahtevu 1—3, naznačen time, što svetiljka 
(3) biva držana nekretnom cevi (16) koja 
je postavljena u osi minutne šupije osovi
ne (1) i koja jednovremeno služi kao no- 
silac dovodnih sprevodnika za svetiljku.

5. Uredaj za osvetljavanje skazaljki po 
zahtevu 1—4, naznačen time, što je cev 
(16), koja nosi svetiljku i koja podesno 
nosi izdubljeno ogledalo (14) koje reflek- 
tuje svetlost, postavljena tako pomerljivo 
u osnovnem pravcu, da svetiljka (3), sa 
strane koja se nalazi suprotno od brojne 
ploče, može biti izvučena i u datom sluča
ju zamen jena.

6. Uredaj za osvetljavanje skazaljki po 
zahtevu 5, naznačen time, što ima nepo- 
mičan krak (13) sa rupom za prijem cevi 
(16), koja nosi svetiljku i koja pomoču 
jednog ili više zavrtnjeva (15) biva pri
čvrščena u rupi na kraku (13).
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